

陸銀正式登台 中銀交行搶灘

首站台北設點 主營企業金融

大陸銀行正式登台囉！台灣金管會7日宣布，已核准大陸中國銀行及交通銀行來台設立台北分行的營業許可相關事項，兩家大陸銀行將可收受各項存款、辦理放款、票據貼現、商業匯票的承兌、金融債券及公司債等，涉及外匯業務部分，待等「央行」許可。

台灣金管會表示，該會在今年5月18日受理大陸地區中國銀行與交通銀行申請核定台北分行營業許可事項案件，依據「台灣地區與大陸地區金融業務往來及投資許可管理辦法」及相關規定審核完備，經核這兩銀行的申請內容及檢具的文件，符合相關規定，因此，7日核定兩家銀行台北分行的營業許可。

外匯業務 尚待許可

金管會表示，這兩銀行主要辦理企業金融業務，金管會核定台北分行營業範圍，包括收受各項存款、辦理放款、票據貼現、商業匯票之承兌、島內匯兌、島內保

證業務及簽發信用狀、保證發行公司債券、投資公債、短期票券、金融債券及公司債等，但依據兩岸金融往來辦法第66條規定，這兩家銀行申請經營的業務項目涉及外匯業務者，應經台灣「中央銀行」許可後始得辦理。

金管會並表示，目前台灣銀行大陸分行相關申請案件的審核進度，其中台灣華南銀行深圳分行已獲准辦理人民幣業務，台灣國泰世華銀行上海分行及台灣彰化銀行昆山分行則已由所在地銀監局正式受理人民幣業務申請案。

此外，目前除台灣兆豐銀行蘇州分行申請案已獲受理審查外，另台灣銀行上海分

行及玉山銀行東莞分行也已獲得所在地銀監局受理分行開業申請。金管會指出，這些申請案件，兩岸銀行監理機關已於5月15日確認雙方共識，對於目前在審核中的申請案件，將在符合監理法規及審查程序之前提下，盡速完成審核作業。

經營業務 台方嚴控

金管會強調，兩岸金融往來辦法對於大陸地區銀行來台設立分行已訂有嚴謹的事前審查、風險控管及事後追蹤機制，相關機制應能有效控管大陸地區銀行進入台灣市場家數並掌握其在台灣經營狀況，確保台灣金融市場的穩定與發展。

金管會也重申，將秉持審慎監理與合併監理原則，依據兩岸金融往來辦法及准用對島外銀行在台灣分行的管理，對大陸地區銀行在台灣分行進行監理，並持續透過兩岸銀行監理合作平台，增進雙方監理合作關係。



兩岸金融交流日益緊密，日前，台灣永豐金控董事長何壽川(左2)宣布，旗下永豐銀行與中國工商銀行合作，推出國際金融業務分行(OBU)「兩岸人民幣1日通」服務。中央社

有限開放美牛 55%民眾支持



美牛表決，馬英九(左2)出席黨團大會，盼黨籍立委凝聚共識。中央社

香港文匯報訊「行政院」研考會7日發布「民眾對有條件開放美國牛肉進口相關議題的看法」民意調查結果。調查結果顯示，有55%的受訪者表示支持政府有條件開放美國牛肉進口，與「行政院」研考會前於3月7日至9日所作之調查結果相較，支持度上升了12%。

該民調顯示，在有條件開放美國牛肉進口的相關政策及配套方面，有近65%的受訪者表示支持政府「安全容許」政策，訂定萊克多巴胺(就是一般所說的瘦肉精)的安全容

許量，並加強進口牛肉的檢驗，如果被檢驗出超過標準，就一律不准進口；與3月份調查結果相較，支持度上升了約12%。

有約61%的受訪者表示支持「牛豬分離」政策，也就是只放寬對美國牛肉進口的限制，豬肉則不開放，以符合台人飲食習慣，並照顧台內產業的發展；與3月份調查結果相較，支持度也提高了約9個百分點。

有高達9成的受訪者表示支持「排除內臟」政策，意即對安全比較有疑慮的牛內臟、脊髓、頭骨和絞肉等，規定一律不得進口。

郭台銘籲徵富人稅 解套證所稅糾紛

據中央社7日電 鴻海集團董事長郭台銘主張課徵富人稅；「立法院長」王金平7日表示，富人稅針對性比較強烈，若高所得者關心政府稅收，政府可以想想辦法，讓他們有奉獻的機會，「應該有法可想」。

郭台銘6日召開記者會，主張課徵「分配正義稅」，欲為近來陷入紛擾的證所稅解套。認為政府可藉此課徵到新台幣180億元稅收。

王金平6日接受媒體採訪指出，早在1個月前，郭台銘人在上海就曾打電話給他，希望不要再推證所稅，政府若缺錢，他願意找一些富人捐錢。

王金平表示，當時他向郭台銘說，這個方式「沒穩定性、沒長期性，法律也沒規定。」要行之於法律恐有困難，他願意找一些富人捐錢。

對於富人稅的立法問題，王金平說，這會期已不可能，且富人稅針對



郭台銘前晚親自主持記者會，提出「郭台銘版的分配正義稅」。中央社

性也比較強烈，沒有立法，不穩定性高，若立法要如何規範也有難處，「如果他們有心捐錢，政府也可以想想辦法，讓他們有奉獻的機會。」

郭台銘提議前300名富人多繳稅。台灣水泥公司董事長辜成允表示，如果排在300名內，「我願意交」。味全公司董事長魏應充說，所得高多繳稅是責任，也是義務。

兩岸學校電影節盼合拍片

據台灣中央社7日電「兩岸三地電影學校電影節」今年輪到台灣台北藝術大學主辦，北藝大電影系主任王童7日表示，期盼兩岸電影教育多交流，未來能有兩岸年輕導演合作拍攝電影。

台灣北藝大、中國大陸北京電影學院與香港演藝學院電影電視學院參與的「兩岸三地電影學校電影節」，7日下午在光點台北電影院舉辦記者會。王童表示，兩岸電影學校電影節進入第4個

年頭，兩岸電影交流的「光圈」更大，需要更明確的「焦點」，期盼兩岸電影教育多交流，未來能有兩岸年輕導演合作拍攝電影。

第4屆兩岸三地電影學校電影節今年輪到北藝大主辦，將在6月18日到23日放映15部劇情片、5部紀錄片與8部動畫片，並且有多場座談會、學術研討會與演講，歡迎台灣民眾前往觀賞。

福州口岸截獲台有害生物

香港文匯報訊(記者 蘇榕蓉 福州報導)福州出入境檢驗檢疫局日前在福州馬尾口岸，首次截獲台灣的有害生物平滑蒼耳。

據介紹，福州出入境檢驗檢疫局在對一批來自台灣30個櫃的空集裝箱進行現場檢疫時，檢出若干植物種子，檢

疫人員當即加大查驗比例，經技術中心鑑定確認為平滑蒼耳。據介紹，平滑蒼耳原產於北美洲，常進入玉米、大豆等作物農田，與農作物爭奪生存空間，從而使這些作物受到損害，減產高達15%以上。據悉，平滑蒼耳雜草為大陸禁止入境的檢疫性有害雜草。

台軍實彈射擊 適當開放參觀

香港文匯報訊 馬英九7日說，未來現有各軍種實彈射擊流路與訓練，在考量機敏性與安全性下，適當開放給民眾與媒體，以了解台軍平時訓練成果。

據中央社社道，馬英九上午前往屏東恆春保力山的三軍聯訓基地視導「聯勇101-4操演」後，作上述表示。

馬英九說，台軍這次操演，不論是那一軍種、部隊，都相當精準，代表平常訓練有一定成果。他表示，過

去漢光演習有火力展示項目，要弄得非常好、漂亮才符合大眾口味，許多內行人認為這其實不是很正確的做法，建軍備戰不是一定要這樣做才能達到目的。

馬英九指出，未來現有各軍種實彈射擊流路與訓練，考量機敏性與安全性，適當開放給民眾與媒體，一方面了解台軍平時訓練成果，也不必讓漢光演習刻意安排表演性節目。



屏東保力山三軍聯訓基地7日舉行聯勇操演，結合海、空、陸航等支援兵、火力，依各種模擬狀況實施推演。中央社

醫界新發現 抗憂鬱劑抑瘤

據中社通社7日電 台灣馬偕醫院精神科與陽明大學的研究團隊，利用小鼠實驗初步證實，治療憂鬱症的藥物用於癌症病患不但憂鬱狀況改善，還能抑制大腸腫瘤生長速度減緩近半，延長存活時間。這項研究成果已被國際知名期刊接受刊登。

馬偕醫院精神科主任方俊凱表示，這項研究花了3年時間，在小鼠模式下證實，帶有腸癌細胞的小鼠使用了樂活優，不但活力增加，免疫力提升，同時腫瘤壞死因子也顯著下降。而黃正仲教授則認為，這項發現推估可以應用到其他癌症的患者。這項研究成果已經被國際知名期刊《公共科學圖書館期刊》接受並即將刊登。



台灣碗盤博物館9日將在宜蘭縣員山鄉開幕，館內2萬多件碗盤，時期從明清到現代，還有世界各國精品，碗盤中的圖案也反映當時的社會文化。中央社

台破獲賭博集團 雲端運算警傻眼



台中警方破獲中部地區最大的六合彩集團。網上圖片

香港文匯報訊 台中警方破獲中部地區最大的六合彩集團，這個以陳姓主嫌為首的賭博集團，將最傳統的六合彩籤碼，導入雲端概念，每期小組頭匯入的籤碼高達數千張，每期簽注金額上億元。

據中廣網報導，台中地檢署蒐證達4個月，在台中大甲破獲一個中部地區六合彩大組頭。檢警在陳姓主嫌兩千坪的豪宅內，起出伺服器、傳真機、電腦、賬冊和籤單，數量之多，讓檢警也當場傻眼。

警方指出，陳姓主嫌的六合彩集團，將所有小組頭匯來的籤單全都數據化，甚至由大陸開發雲端資訊，將雲端科技導入這種最傳統的賭博遊戲，陳姓主嫌只要透過雲端就能掌控各地籤碼資訊，而賠率也全都由程式自動運算，科技化和企業化的程度，完全不輸給一般的科技公司。警方初步統計，這個中部地區最大的六合彩籤碼賭站，每期的籤單高達數千張，賭資上億元。

名醫開錯刀 法官「沒了膽」

據中社通社7日電 台大名醫開錯刀，有「鐵面法官」之稱的台北地方法院審判長李英豪意外「沒了膽」。

李英豪從1998年起每年到台大醫院做健康檢查，連續多年腹部超音波檢查都發現膽囊有息肉(良性腫瘤)，2008年10月檢查息肉仍存在，隔年他找台大醫院肝膽外科名醫胡瑞恆看診，胡醫師看完完整檢查報告後，建議開刀摘除膽囊。不料術後發現膽囊很健康，根本沒息肉。

李英豪怒批胡瑞恆僅憑檢驗報告就動刀，大烏龍，去年底向台北地方法院控告胡和4名健檢醫師業務過失重傷害罪嫌，並求償新台幣900萬元，不過5日開庭，雙方各說各話，胡強調沒疏失。

被控醫療疏失的台大名醫胡瑞恆，去年8月才捲入台大醫院愛滋器移植風波，如今又遇官司，與他熟悉的醫師都替他叫屈，認為他做人一絲不苟，近來卻一再陷入是非，只能說「流年不利」。

兔唇男酒測難 罰6萬怒申訴

香港文匯報訊 日前台灣有一名男子被警察攔檢，因有兔唇，口部結構異常，無法順利接受酒測，竟因此吃上拒絕酒測罰單，須罰款6萬元(新台幣，下同)。這名男子怒而提出申訴。

據台灣今日新聞網報導，宜蘭縣一名有兔唇(唇裂、顎裂)的羅姓男子，2日行經宜蘭市時遇上警察攔檢，警察聞到他身上的酒味，對他施行酒測，卻因口部結構異常，重複好幾次都沒有數據出現。最後吃上拒絕酒測的6萬元罰單。

據台「警政署」新規，如駕駛人有兔唇，缺門牙等顏面破損，導致無法酒測的情形，必須先依拒絕酒測開單舉發，其後依個案認定，或醫療專業人士提出驗證。

台內政部門負責人李鴻源7日表示，行政機構整合各部門對遏止酒駕的意見，作出有效打擊酒駕的宣示，在法務部門和交通部門研擬出修法版本前，內政部門將更強力執法取締酒駕。

欠8000萬貴利 毒販主動求刑

據中社通社7日電 一般人惹上官司都希望保釋外出、輕判，但月初因從大陸偷運毒品入台而落網的41歲台籍男子林冠柏，卻主動向檢察官求刑，原來他欠下地錢莊8,000多萬元(新台幣，下同)債務，擔心一旦外出將被追殺。

媒體7日引述桃園地檢署消息稱，林男年初想「做大生意」，向地下錢莊借款8,000多萬元，加上股東自籌的2,000多萬元，斥資1億元從大陸購入40多公斤安非他命和400多公斤K他命，準備在春節期間闖關。

未料這批市值5億元的毒品最終未能逃過警察法眼，林冠柏雖聞風先逃，逃往大陸潛伏兩個多月，但地下錢莊竟窮追到對岸，脅迫他「不還錢就還命」，他在大陸四處躲藏，終於4月初從大陸返台，一進機場就被逮，並主動坦承涉案。